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Dự thảo

 BÁO CÁO 

SƠ KẾT NỬA NHIỆM KÌ THỰC HIỆN NGHỊ QUYẾT ĐẠI HỘI XVI

CÔNG ĐOÀN TRƯỜNG ĐẠI HỌC SƯ PHẠM HÀ NỘI

(Nhiệm kì 2014 - 2019)


Thực hiện Kế hoạch số 310/KH-CĐN ngày 06/12/2016 của Công đoàn Giáo dục Việt Nam về việc “Tổ chức đại hội (hội nghị) Công đoàn Giáo dục các cấp tiến tới Đại hội XV Công đoàn Giáo dục Việt Nam và Đại hội XII Công đoàn Việt Nam”, Công đoàn trường ĐHSP Hà Nội báo cáo kết quả hoạt động của Công đoàn Trường trong nửa nhiệm kì 2014 - 2019 với những nội dung chính sau đây:

I. KHÁI QUÁT TÌNH HÌNH NHÀ TRƯỜNG, ĐỘI NGŨ CÁN BỘ, NHÀ GIÁO, NGƯỜI LAO ĐỘNG (Từ tháng 3/2014 đến hết tháng 11/2017)


1. Tình hình chung

- Trong nửa nhiệm kì qua, hoạt động của Công đoàn trường ĐHSP Hà Nội diễn ra trong những năm Đảng và Nhà nước có nhiều chủ trương, chính sách thực hiện Nghị quyết số 29/NQ-TW về đổi mới căn bản và toàn diện nền giáo dục Việt Nam, khắc phục những yếu kém, đáp ứng yêu cầu công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước, tiến tới hoà nhập với nền giáo dục tiên tiến của khu vực và thế giới. 

- Nhà trường giữ vững thế ổn định và ngày càng phát triển về mọi mặt; Công đoàn trường Đại học Sư phạm Hà Nội liên tục giữ vững danh hiệu Công đoàn cơ sở vững mạnh, hoạt động toàn diện trên mọi lĩnh vực, thực hiện các nhiệm vụ đề ra trong Nghị quyết Đại hội Đại biểu lần thứ XVI Công đoàn Trường và thực hiện có hiệu quả 6 chương trình hành động của Công đoàn Giáo dục Việt Nam, góp phần xây dựng Nhà trường ngày càng ổn định và phát triển.

* Thuận lợi:

- Hoạt động của Công đoàn Trường thường xuyên được sự quan tâm và chỉ đạo sát sao của Công đoàn Giáo dục Việt Nam, sự lãnh đạo trực tiếp của Đảng uỷ Trường, sự hỗ trợ và phối hợp có hiệu quả của Ban Giám hiệu, lãnh đạo các cấp, các khoa và phòng ban chức năng trong trường.

-  Đội ngũ CBNGNLĐ của trường là một khối đoàn kết thống nhất, tư tưởng ổn định, có năng lực và nhiệt tình, tâm huyết với nghề, có bề dày kinh nghiệm giảng dạy và NCKH. 

- Đội ngũ cán bộ làm công tác công đoàn trẻ, nhiệt tình, có tinh thần trách nhiệm trong các hoạt động của Nhà trường.

* Khó khăn:

- Quy mô phát triển của nhà trường ngày càng tăng trong khi cơ sở vật chất còn hạn hẹp.

- Đội ngũ cán bộ tham gia công tác công đoàn đều là kiêm nhiệm, số cán bộ lớn tuổi có kinh nghiệm đã về hưu nhiều, cán bộ trẻ tham gia công tác công đoàn phần lớn chưa được bồi dưỡng đầy đủ về nghiệp vụ còn thiếu kinh nghiệm hoạt động đoàn thể.

2. Các số liệu cơ bản (tính đến tháng 11/2017):

- Số cán bộ công đoàn viên: 1397;   trong đó nữ: 782
- Ủy viên BCH Công đoàn Trường: 15;   Ủy viên Ban Thường vụ: 5
- Công đoàn bộ phận: 34;

               Tổ Công đoàn trực thuộc: 14

- Số tổ Công đoàn: 143
II. KẾT QUẢ NỬA NHIỆM KÌ THỰC NGHỊ QUYẾT ĐẠI HỘI ĐẠI BIỂU CÔNG ĐOÀN TRƯỜNG ĐHSP HÀ NỘI LẦN THỨ XVI
Chương trình 1: Chăm lo đời sống, đại diện bảo vệ quyền, lợi ích hợp pháp chính đáng của nhà giáo và người lao động
Đại diện bảo vệ quyền, lợi ích hợp pháp chính đáng của nhà giáo và người lao động
- Tuyên truyền, phổ biến các văn bản pháp quy có liên quan đến chế độ, quyền lợi hợp pháp của cán bộ, viên chức, nhà giáo và người lao động trên trang web của Công đoàn Trường.

- Tham gia vào các Hội đồng của Trường có liên quan đến việc giải quyết quyền lợi và nghĩa vụ của cán bộ, viên chức, nhà giáo và người lao động như: Hội đồng Lương, Hội đồng Phúc lợi, Hội đồng Thi đua - Khen thưởng, Hội đồng Kỷ luật...

- Tham gia cùng với Chính quyền giải quyết các công việc liên quan đến cán bộ, viên chức, nhà giáo và người lao động như: giải quyết các chế độ chính sách hưu trí, lương, phụ cấp, tuyển dụng, chế độ bảo hiểm y tế, khám chữa bệnh, bảo hiểm xã hội, chế độ phụ cấp, khen thưởng, kỷ luật...

- Tuyên truyền về các chương trình phúc lợi cho đoàn viên công đoàn theo các văn bản thỏa thuận hợp tác giữa Tổng LĐLĐ Việt Nam với các doanh nghiệp.

Phối hợp với Chính quyền chăm lo, nâng cao đời sống của nhà giáo và người lao động
- Phối hợp với Chính quyền khai thác, tăng thêm nguồn thu của Nhà trường thông qua việc đẩy mạnh các dịch vụ đào tạo, nghiên cứu khoa học và các dịch vụ khác, qua đó góp phần nâng cao thu nhập cho cán bộ, viên chức, nhà giáo và người lao động.
- Phối hợp với Chính quyền xây dựng, quản lý và sử dụng hợp lý Quỹ Phúc lợi, hỗ trợ cán bộ, viên chức mỗi năm 1 tháng lương và khoảng 9 triệu đồng/năm, điều chỉnh kịp thời một số định mức trong Quy chế Chi tiêu nội bộ hàng năm.

- Hàng năm, Công đoàn Trường làm thủ tục mua bảo hiểm thân thể cho 100% cán bộ, viên chức (tổng số tiền từ 100 triệu - 120 triệu đồng/năm); tổ chức khám sức khoẻ định kì cho cán bộ công chức, mỗi năm khoảng 800 lượt người (tổng số tiền từ 450 triệu - 600 triệu đồng), quan tâm đến chế độ hiếu, hỉ của từng cán bộ đoàn viên.

- Công đoàn Trường đã hỗ trợ CBNGNLĐ có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn, ốm đau, mắc bệnh hiểm nghèo hàng năm. Từ năm 2014 đến nay đã hỗ trợ  66 trường hợp (mỗi xuất từ 300.000đ đến 3.000.000đ), với tổng số tiền 58.500.000 đồng.


- Công đoàn các đơn vị đã làm tốt công tác chăm lo đời sống cho CBNGNLĐ của đơn vị mình: tổ chức tặng quà, thăm hỏi kịp thời đối với các gia đình cán bộ khi có việc hiếu, hỉ hoặc thăm hỏi khi ốm đau. Một số đơn vị đã xây dựng quy chế sử dụng quỹ công đoàn để có những hình thức động viên cán bộ kịp thời (Công đoàn khoa Hóa học, Trường THPT Chuyên, Viện NCSP...; các đơn vị đã tổ chức tốt việc tham quan, nghỉ hè tại nhiều địa điểm du lịch trong và ngoài nước; một số đơn vị đã tổ chức việc làm thêm tăng thu nhập cho cán bộ.

- Ban Giám hiệu, BCH Công đoàn Trường đã quan tâm chỉ đạo triển khai tốt công tác của Ban An toàn vệ sinh lao động và Ban chỉ đạo công tác phòng chống cháy nổ của Trường; môi trường, cảnh quan Nhà trường ngày càng sạch, đẹp, khuôn viên trường trồng nhiều cây xanh. Trong nhiều năm qua, Trường không để xảy ra tình trạng cháy nổ, mất vệ sinh môi trường.

- Công đoàn phối hợp với Chính quyền tổ chức kiểm tra công tác an toàn, vệ sinh lao động định kỳ tại các đơn vị trong toàn trường; xây dựng chế độ, chính sách cho giảng viên dạy các môn đặc thù như Giáo dục quốc phòng, Giáo dục thể chất, giáo viên hướng dẫn thực hành thí nghiệm tiếp xúc với hóa chất độc hại tại khoa Sinh học, Vật lý, Hóa học... 


Chương trình 2: Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, giáo dục chính trị tư tưởng cho nhà giáo và người lao động; góp phần xây dựng mối quan hệ lao động hài hòa, ổn định trong Nhà trường 
Tuyên truyền, vận động nhà giáo và người lao động thực hiện tốt đường, lối, chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước; nghị quyết và chủ trương của Công đoàn các cấp

- Công đoàn Trường phối hợp với Chính quyền thực hiện tốt công tác tuyên truyền, giáo dục chính trị tư tưởng cho cán bộ, công đoàn viên; Tiếp tục triển khai thực hiện có hiệu quả các Nghị quyết, chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước, Nghị quyết Đại hội XI Công đoàn Việt Nam, Nghị quyết số 29-NQ/TW về “Đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục Việt Nam đáp ứng yêu cầu CNH, HĐH đất nước”, thực hiện tốt 6 chương trình hoạt động của Công đoàn Giáo dục Việt Nam trong nhiệm kỳ 2013 - 2018.

- Vận động cán bộ, viên chức tham gia các đợt sinh hoạt chính trị, học tập các Nghị quyết của Đảng, nghe báo cáo tình hình thời sự trong nước và quốc tế…. (mỗi năm Nhà trường tổ chức 02 lớp quán triệt, học tập nghị quyết của Đảng, mỗi lớp có khoảng 600 lượt người tham dự và viết bài thu hoạch).
- Tiếp tục triển khai thực hiện tốt Nghị quyết Đại hội Công đoàn Giáo dục Việt Nam khóa XIV (nhiệm kỳ 2013 - 2018) và Nghị quyết Đại hội Công đoàn Trường ĐHSP Hà Nội lần thứ XIV (nhiệm kỳ 2014 - 2019) bằng các hoạt động cụ thể.

Phối hợp với Chính quyền thực hiện tốt công tác tuyên truyền, giáo dục chính trị tư tưởng cho cán bộ, công đoàn viên

Công tác tuyên truyền, giáo dục

- Tiếp tục tuyên truyền và triển khai thực hiện “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”, thực hiện tốt các chỉ thị, nghị quyết của Đảng ủy Trường, đoàn kết, xây dựng Đảng trong sạch, vững mạnh. 

- Triển khai tuyên truyền phòng chống HIV/AIDS, phòng chống tác hại của thuốc lá, an toàn giao thông, hưởng ứng Tuần lễ quốc gia ATVSLĐ-PCCN, Giờ trái đất, Công tác biên giới trên đất liền và hải đảo, Hiến máu nhân đạo…; tuyên truyền kết quả giải quyết sự cố môi trường biển miền Trung, vận động NGNLĐ chung tay chia sẻ khó khăn với người chăn nuôi; tuyên truyền hưởng ứng phong trào thi đua “Doanh nghiệp Việt Nam hội nhập và phát triển”, Công đoàn đồng hành vì sự phát triển bền vững của doanh nghiệp, vì việc làm, đời sống của đoàn viên và người lao động…; ủng hộ chương trình “Nghĩa tình Hoàng Sa - Trường Sa”.

- Tổ chức chương trình truyền thông phòng chống HIV/AIDS (tháng 12/2015), chương trình truyền thông sức khỏe - phòng và phát hiện sớm ung thư (tháng 1/2016). 

- Tuyên truyền thực hiện nếp sống văn hóa nơi công sở; triển khai ký cam kết hưởng ứng chủ trương thực hành tiết kiệm điện nước, chống lãng phí của Nhà trường: 100% các đơn vị đã tổ chức ký cam kết, nhà trường kiểm tra và thường xuyên nhắc nhở.

- Tuyên truyền các ngày kỷ niệm lớn, các sự kiện chính trị của đất nước, của ngành, của Trường; Cập nhật, đưa tin tức hoạt động của Công đoàn Ngành, Công đoàn Trường và Công đoàn các đơn vị lên website của Công đoàn.

- Tuyên truyền Đại hội Công đoàn các cấp, Đại hội XV Công đoàn Giáo dục Việt Nam và Đại hội XII Công đoàn Việt Nam nhiệm kỳ 2018 - 2023.

- Tổ chức tuyên truyền trên website các sự kiện chính trị của thủ đô, đất nước, của ngành và hoạt động của Công đoàn Trường; tổ chức các hoạt động nhân ngày truyền thống của Trường và Công đoàn….; phổ biến các chủ trương, chính sách pháp luật của Đảng, các văn bản của Công đoàn Giáo dục Việt Nam tới tất cả công đoàn viên.

- Phối hợp với chính quyền tổ chức các hoạt động giáo dục truyền thống uống nước nhớ nguồn; thăm hỏi và tặng quà các trung tâm điều dưỡng thương binh: Thuận Thành - Bắc Ninh, Duy Tiên, Kim Bảng - Hà Nam; tổ chức tặng quà cho NGNLĐ là cựu quân nhân, bộ đội, TNXP nhân dịp ngày thành lập QĐND Việt Nam và ngày hội Quốc phòng toàn dân 22/12. 

Tổ chức tốt các hoạt động văn nghệ, thể thao

Trong nửa nhiệm kỳ vừa qua, Công đoàn trường đã tổ chức nhiều hoạt động văn nghệ, thể thao chào mừng các ngày lễ lớn trong năm, chào mừng Tháng Công nhân, góp phần nâng cao chất lượng phong trào, xây dựng Nhà trường đạt chuẩn văn hóa.
Về thể thao: 

+ Duy trì sinh hoạt CLB Bóng đá cán bộ, duy trì sinh hoạt CLB Cầu lông, Bóng bàn.

+ Hàng năm tổ chức Giải Cầu lông - Bóng bàn truyền thống, Giải Bóng đá cán bộ, Giải Cờ vua - Cờ tướng. tổ chức giao hữu bóng đá, bóng bàn với các đơn vị bạn.

+ Tham gia Giải Cầu lông do CĐGD Việt Nam tổ chức đạt thành tích cao: 01 giải Nhất, 01 giải Nhì, 01 giải Ba (năm 2014); Tham gia Giải thể thao chào mừng kỷ niệm 30 năm ngày truyền thống công tác xây dựng Đảng khối các trường Đại học - Cao đẳng Hà Nội (tháng 12/2016 - đạt 02 HCV, 03 HCB, 03 HCĐ); Tham gia giải Bóng bàn, Cầu lông cán bộ, sinh viên các trường Đại học, Cao đẳng Hà Nội do Hội Thể thao Đại học Hà Nội tổ chức (tháng 4/2017 - đạt 01 HCV).
- Về văn nghệ:

+ Xây dựng các chương trình văn nghệ tham gia các hội diễn, liên hoan ca múa nhạc… đạt thành tích cao. Cụ thể:

+ Tổ chức thành công cuộc thi “Viên chức Sư phạm với văn hóa trong nhà trường”.
+ Tham gia Liên hoan Tiếng hát Giáo viên toàn quốc lần thứ IV - năm 2016: Giải Nhất toàn đoàn, 03 HCV, 01 HCB, 01 HCĐ. 
+ Xây dựng chương trình văn nghệ chào mừng 65 năm CĐGD Việt Nam (tổ chức vào ngày 22/7/2016 tại Học viện Âm nhạc Quốc gia Việt Nam); chương trình văn nghệ chào mừng tại Lễ kỷ niệm 65 năm ngày thành lập Trường (11/10/2016).

- Xây dựng chương trình nghệ thuật tham gia Liên hoan Ca - Múa - Nhạc chào mừng kỷ niệm 30 năm ngày truyền thống công tác xây dựng Đảng khối các trường Đại học - Cao đẳng Hà Nội (tháng 12/2016 - đạt giải Nhì toàn đoàn vòng sơ khảo và đạt giải Ba tại vòng chung khảo vào tháng 3/2017).

- Các công tác khác:

+ Tổ chức cuộc thi Tìm hiểu 85 năm Công đoàn Việt Nam theo hình thức thi viết và động viên cán bộ công đoàn viên tham gia thi trực tuyến trên báo Lao động điện tử.
+ Tổ chức cuộc thi Tìm hiểu kiến thức pháp luật cấp trường: (theo hình thức trắc nghiệm): 100% các đơn vị tham gia với 1.349 bài dự thi. Công đoàn trường trao: 11 giải A, 16 giải B, 23 giải C; Tham gia cuộc thi Tìm hiểu kiến thức pháp luật trong hệ thống Công đoàn Giáo dục Việt Nam tổ chức năm 2015 (đạt giải Ba).

+ Tổ chức lấy ý kiến góp ý sửa đổi Điều lệ Công đoàn Việt Nam, Bộ Luật Dân sự sửa đổi, Dự thảo chương trình giáo dục phổ thông tổng thể…. theo yêu cầu của công đoàn cấp trên tới 100% đơn vị; thu thập chữ ký phản đối vũ khí hạt nhân do Ủy ban Hòa Bình thành phố Hà Nội vận động (1.325 chữ ký của cán bộ, giảng viên).

+ Phát động và tổ chức cuộc thi viết về tấm gương nhà giáo từ cấp cơ sở và chọn 03 bài dự thi gửi CĐGD Việt Nam (năm 2017).

Tham gia quản lý, xây dựng mối quan hệ lao động hài hòa, ổn định và tiến bộ trong Nhà trường

- Phối hợp với Chính quyền chỉ đạo các đơn vị tổ chức Hội nghị Cán bộ, viên chức tại đơn vị và tổ chức tốt Hội nghị Cán bộ, viên chức trường đầu năm học; đẩy mạnh công tác tuyên truyền, tăng cường hiểu biết, nắm bắt các thông tin, nhận thức đầy đủ về nghĩa vụ và quyền lợi của cán bộ, viên chức, nhà giáo và người lao động.

- Tham gia có hiệu quả vào công tác tạo nguồn, bồi dưỡng tuyển dụng, đánh giá, bổ nhiệm cán bộ trong Nhà trường, qua đó góp phần nâng cao phẩm chất đạo đức, năng lực chuyên môn nghiệp vụ cho đội ngũ cán bộ, viên chức, nhà giáo và người lao động. 

- Phối hợp với chính quyền ban hành hệ thống các văn bản quản lý của Nhà trường như: Quy định tiêu chuẩn, nhiệm vụ và chế độ làm việc đối với giảng viên, giáo viên thực hành, viên chức hành chính; Quy định hoạt động khoa học và công nghệ, quản lý và sử dụng tài sản Nhà nước, quản lý các trung tâm của Trường và quy định đánh giá, phân loại đối với đơn vị, công chức, viên chức và người lao động (Trường đã ban hành tháng 3/2017).

Chương trình 3: Tổ chức thực hiện các phong trào thi đua yêu nước, các cuộc vận động mang tính xã hội rộng lớn trong đội ngũ nhà giáo và người lao động
Thưc hiện tốt các phong trào thi đua, các cuộc vận động

- Trên cơ sở các phong trào thi đua, các cuộc vận động của Công đoàn ngành, Công đoàn Trường đã xây dựng tiêu chuẩn, đề ra kế hoạch cụ thể cho các phong trào thi đua, các cuộc vận động lớn của ngành, nhằm thực hiện có hiệu quả nhiệm vụ chính trị của Ngành và Nhà trường.
- Vận động CBNGNLĐ tích cực tham gia các phong trào thi đua, các cuộc vận động mang tính xã hội rộng lớn và các phong trào do Nhà trường và Công đoàn trường phát động; tổ chức ký cam kết thực hiện các phong trào thi đua.
- Phối hợp với Chính quyền tiếp tục triển khai tích cực và có hiệu quả các phong trào“Lao động giỏi”,“Lao động sáng tạo”,“Người tốt, việc tốt”,“Dạy tốt, học tốt”,“Giỏi việc trường, đảm việc nhà”, cụ thể hóa nội dung cuộc vận động “Mỗi thầy cô giáo là một tấm gương đạo đức, tự học, sáng tạo” vào các hoạt động của Nhà trường; Tiếp tục tuyên truyền và triển khai thực hiện “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”.

- Triển khai hưởng ứng cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa”, thực hiện nếp sống văn hóa công sở theo các tiêu chí cơ quan đạt chuẩn văn hóa, xây dựng nề nếp, tác phong làm việc văn minh, chuyên nghiệp, hiệu quả.

- Tổ chức ký cam kết thực hiện phong trào “Thực hành tiết kiệm, chống lãng phí điện nước” do Nhà trường triển khai.
Tuyên truyền và thực hiện tốt các cuộc vận động mang ý nghĩa xã hội rộng lớn
Công đoàn Trường tiếp tục vận động cán bộ, viên chức, nhà giáo, người lao động trong toàn trường hưởng ứng có hiệu quả cuộc vận động “Hỗ trợ giáo dục miền núi, vùng sâu, vùng xa, xây nhà công vụ cho giáo viên và quyên góp giúp đỡ giáo viên và học sinh vùng khó khăn” do CĐGD Việt Nam phát động. Trường ĐHSP Hà Nội luôn là đơn vị tiên phong trong công tác này, được các cơ sở giáo dục và địa phương đánh giá cao.
- Năm 2013 Trường đã trích 01 ngày lương của cán bộ với tổng số tiền: 764.189.822. Năm 2017, Công đoàn Trường đã tuyên truyền vận động CBVC trích 01 ngày lương để tiếp tục hỗ trợ công tác này. 

- Từ nguồn kinh phí 01 ngày lương của cán bộ và kinh phí hoạt động công đoàn, từ năm 2014 - 2017, Công đoàn Trường đã thực hiện công tác từ thiện như sau:

	TT
	Nội dung
	Số tiền

	1. 
	Hỗ trợ trường THPT Mường Chà - tỉnh Điện Biên
	50.000.000đ

	2. 
	Hỗ trợ trường PTDT nội trú huyện Ba Bể - tỉnh Bắc Kạn
	30.000.000đ

	3. 
	Ủng hộ ngành Giáo dục tỉnh Bắc Kạn
	20.000.000đ

	4. 
	Hỗ trợ trường THCT Tà Mung - Tỉnh Lai Châu
	70.000.000đ

	5. 
	“Đồng hành cùng em đến trường” tại tỉnh Quảng Trị
	50.000.000đ

	6. 
	Hỗ trợ giáo viên, học sinh các tỉnh Hà Tĩnh, Quảng Bình thiệt hại do bão lũ 
	140.500.000đ

	7. 
	Hỗ trợ 3 trường tiểu học của tỉnh Quảng Trị
	30.000.000đ

	8. 
	Thăm hỏi 08 học sinh Quảng Bình bị lũ cuốn
	4.000.000đ

	9. 
	Hỗ trợ trường THCS Cao Mã Pờ - huyện Quản Bạ - Hà Giang
	50.000.000đ

	10. 
	Hỗ trợ ngành Giáo dục tỉnh Quảng Trị 
	30.000.000đ

	11. 
	Hỗ trợ xây nhà công vụ trường THPT Tân Kỳ 3 - Nghệ An
	70.000.000đ

	12. 
	Ủng hộ trường An Thủy 2 - Lệ Thủy - Quảng Bình (có sự đóng góp của trường Chuyên, NCSP, NTT, NXB, Học liệu): 
                              - Tiền mặt:

                              - 2 máy chiếu
	70.000.000đ

18.000.000đ

	
	Cộng
	632.500.000đ


+ Các hoạt động từ thiện khác:

	TT
	Nội dung
	Số tiền

	1. 
	Quyên góp ủng hộ chương trình “Chung sức vì biển đảo quê hương”
	86.820.000

	2. 
	Ủng hộ nhân dân huyện đảo Trường Sa và nhà giàn DK1, xây nhà tình nghĩa cho đối tượng chính sách huyện Tân Uyên - Lai Châu
	10.000.000đ

	3. 
	Ủng hộ quỹ Mái ấm Công đoàn 
	312.000.000đ

	4. 
	Ủng hộ quỹ Vì người nghèo
	20.000.000đ

	5. 
	Ủng hộ quỹ Bảo trợ trẻ em quận Cầu Giấy 
	5.000.000đ

	6. 
	Ủng hộ quỹ Bảo trợ trẻ em Việt Nam qua chương trình “Mùa xuân cho em”
	20.000.000đ

	7. 
	Ủng hộ quỹ Đền ơn đáp nghĩa
	2.800.000đ

	8. 
	Ủng hộ quỹ Vòng tay nhân ái
	20.000.000đ

	9. 
	Ủng hộ quỹ Vì trẻ em khó khăn
	15.000.000đ

	10. 
	Ủng hộ quỹ khuyến học phường Dịch Vọng Hậu - Cầu Giấy
	7.000.000đ

	11. 
	Ủng hỗ quỹ Nghĩa tình đồng đội Quận Cầu Giấy
	2.000.000đ

	12. 
	Ủng hộ quỹ phòng chống dịch bệnh nguy hiểm thành phố HN
	5.000.000đ

	13. 
	Ủng hộ đồng bào miền Trung thiên tai, bão lụt (năm 2016)
	17.340.000đ

	14. 
	Ủng hộ từ thiện cho các quỹ, các hội của Quận, thành phố...
	31.800.000đ

	15. 
	Ủng hộ ngân hàng Bò qua Hội Chữ thập đỏ Quận Cầu Giấy
	4.000.000đ

	
	Cộng
	558.760.000đ


- Ngoài chương trình chung của Công đoàn trường, một số CĐBP cũng tổ chức quyên góp và hỗ trợ trực tiếp tại một số trường học ở các địa phương còn gặp nhiều khó khăn. Tiêu biểu như:

+ Công đoàn Trường THCS&THPT Nguyễn Tất Thành hỗ trợ từ thiện bền vững tại tỉnh Hà Giang: 398.814.000đ, 8.057 đồ dùng học tập, 2 bộ đồ thí nghiệm hóa học và hàng ngàn nhu yếu phẩm phục vụ đời sống.

+ Công đoàn Viện NCSP hỗ trợ trường THCS Nà Nhạn - Điện Biên: 41.200.000đ (trong đó có 7.500.000đ và đồ dùng, quần áo, sách vở trị giá 33.700.000đ).

+ Công đoàn Trường THPT Chuyên ĐHSP trao 1.610 xuất quà cho học sinh tại 4 trường Tiểu học của huyện Hương Khê - Hà Tĩnh trị giá 25.000.000đ.
+ Công đoàn Khoa Sinh học đã phối hợp với Liên chi đoàn tổ chức chương trình “Mùa đông không lạnh”, quyên góp được 6.000.000 đ tiền mặt, 100 bộ quần áo và 50 quyển sách vở để tặng quà cho 96 gia đình học sinh nghèo thôn Khuôn Thần - xã Kiên Lao - Lục Ngạn - Bắc Giang; tặng quà cho đồng bào và trao học bổng cho học sinh nghèo xã Phiên Khoài, huyện Yên Châu - Sơn La….

+ Công đoàn Nhà xuất bản: Ủng hộ chương trình “Sách về vùng cao” do Báo Tuổi trẻ tổ chức; ủng hộ 500 cuốn vở viết và sách cho học sinh nghèo tỉnh Hà Giang. 

+ Công đoàn Khoa Ngữ văn: Tổ chức chương trình “Tết ấm yêu thương”, quyên góp ủng hộ các điểm trường học xã Tân Hòa - huyện Bình Gia - tỉnh Lạng Sơn: số tiền 20.300.000đ.

+ Công đoàn Khoa CTXH ủng hộ 3000 áo quần; 500 kg gạo; 30 thùng mỳ tôm; 500 cuốn vở; 1000 bút bi; 20 chăn bông mới cho học sinh khó khăn huyện Đồng Hỷ - tỉnh Thái Nguyên.

+ Công đoàn Khoa Tiếng Anh, Lịch sử đã tặng quà: đồ dùng, quần áo, đồ chơi, mì tôm… cho học sinh nghèo tại huyện Ba Vì (Hà Nội), Tuyên Quang, Thái Nguyên.

+ Công đoàn Trung tâm Thông tin Thư viện ủng hộ 4.000.000đ cho sinh viên khoa GDTH mắc bệnh hiểm nghèo.

Chương trình 4: Nâng cao trình độ năng lực nghề nghiệp của nhà giáo và người lao động đáp ứng yêu cầu đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục
- Công đoàn Trường đã tuyên truyền trên các phương tiện truyền thông về vai trò và trách nhiệm của nhà giáo và người lao động, phát huy tinh thần tự giác, tự nguyện, tích cực tham gia vào công tác đào tạo, bồi dưỡng nâng cao năng lực chuyên môn nghiệp vụ.
- Động viên cán bộ, viên chức, nhà giáo, người lao động tích cực học tập, nâng cao trình độ chuyên môn nghiệp vụ và tham gia nghiên cứu khoa học, góp phần xây dựng đội ngũ nhà giáo, người lao động có trình độ, đáp ứng yêu cầu đổi mới giáo dục, đào tạo: 

+ Tổng số đề tài NCKH: đề tài cấp Trường 159, cấp Bộ: 107, cấp Nhà nước: 06, đề tài quỹ Nafosted: 52, đề tài Sở: 06

+ Số cán bộ được cử đi đào tạo, bồi dưỡng trong và ngoài nước: 98 người đào tạo trình độ Tiến sĩ, 21 người đào tạo Thạc sĩ, 16 người học lý luận chính trị, 1.153 người đi học tập, bồi dưỡng các khóa ngắn hạn.

- Phong trào “Đổi mới phương pháp giảng dạy” được duy trì nhiều năm và trở thành hoạt động thường xuyên của các khoa, phong trào “Lao động giỏi, lao động sáng tạo”, “Đổi mới sáng tạo trong dạy, học” phát động đã được đông đảo cán bộ, viên chức trong toàn trường hưởng ứng: 

+ Công đoàn Trường đã tổ chức 02 lớp bồi dưỡng sử dụng thiết bị kỹ thuật số trong dạy học cho 40 cán bộ công đoàn của các đơn vị. 

 + Công đoàn các cấp động viên cán bộ đăng kí sáng kiến kinh nghiệm và đề tài nghiên cứu khoa học. Đây là điều kiện để xét danh hiệu CSTĐ cấp cơ sở và bổ nhiệm cán bộ. Năm 2014, GS.TS Phạm Thị Thùy (Khoa Sinh học) được nhận Giải thưởng Sáng tạo khoa học công nghệ VIFOTEC; Năm 2017, công trình khoa học “Thiết kế, chế tạo một số thiết bị thí nghiệm mới phần cảm ứng điện từ để sử dụng trong dạy học Vật lý ở trường phổ thông” của đồng chí Nguyễn Quốc Huy - CBGD khoa Vật lý tham gia triển lãm “Tự hào trí tuệ lao động Việt Nam”, công trình đứng thứ 3 trong top 10 công trình tiêu biểu, được Tổng LĐLĐ Việt Nam tặng Bằng khen, được Tổng LĐLĐ Việt Nam cấp Bằng Lao động sáng tạo (tháng 9/2017).  

+ Công đoàn Trường tổ chức cho các đơn vị đăng ký thành lập nhóm nhà giáo cùng nhau phát triển và thực hiện đổi mới sáng tạo trong công tác chuyên môn (có 16 nhóm và 27 cá nhân đã đăng ký thực hiện); tham gia Hội thảo “Đổi mới sáng tạo trong dạy và học” do Công đoàn Giáo dục Việt Nam tổ chức tháng 5/2017.
- Công đoàn Trường đã chủ trì tổ chức sinh hoạt chuyên đề: “Công đoàn trường ĐHSP Hà Nội với việc phát triển năng lực chuyên môn, nghiệp vụ cho cán bộ, giảng viên”.
- Tham gia tổ chức Hội thảo “Vai trò của Công đoàn trong việc xây dựng đời sống văn hóa, môi trường sư phạm lành mạnh, góp phần xây dựng trường học phát triển bền vững”, hội thi “Cô giáo tài năng duyên dáng” do CĐGD Việt Nam tổ chức tại trường. 
- Một số đơn vị đã phối hợp với chính quyền tổ chức nhiều hoạt động chuyên môn thiết thực, hiệu quả như: tổ chức xemnina, hội thảo khoa học, mời chuyên gia nói chuyện, dự giờ, bồi dưỡng kỹ năng khai thác sử dụng các thiết bị đa phương tiện phục vụ giảng dạy… (tiêu biểu các đơn vị: Khoa TLGD, Sinh học, Lịch sử, GDMN, Việt Nam học, SPKT, CTXH… ), trường THCS và THPT Nguyễn Tất Thành tổ chức các hoạt động xây dựng “Phong cách dạy và học ở trường Nguyễn Tất Thành”; Trung tâm Thông tin Thư viện tổ chức Ngày hội sách nhân ngày “Sách Việt Nam 2017”, Nhà xuất bản phát động thi đua, ký kết giao ước thi đua, tham gia ngày hội sách Việt Nam, đạt 2 giải khuyến khích sách hay tại Giải thưởng sách Việt Nam 2016; khoa GDĐB tổ chức tham gia viết bài, viết lời bình, sưu tầm câu chuyện hay về tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh, tấm gương nhà giáo.....

Chương trình 5: Thực hiện tốt công tác nữ công và phong trào thi đua “Giỏi việc trường, đảm việc nhà”

- Tuyên truyền về thực hiện Bình đẳng giới, thực hiện công tác DSKHHGĐ, tuyên truyền giáo dục phẩm chất, đạo đức Phụ nữ Việt Nam thời kỳ đẩy mạnh CNH, HĐH đất nước trên website của Công đoàn Trường.
- Phong trào thi đua“Giỏi việc trường, đảm việc nhà”, lồng ghép với phong trào "Phụ nữ tích cực học tập, lao động, sáng tạo, xây dựng gia đình hạnh phúc", gắn nội dung thi đua “Giỏi việc trường, đảm việc nhà” với nội dung cuộc vận động “Mỗi thầy cô giáo là một tấm gương đạo đức, tự học và sáng tạo”; vì vậy hoạt động nữ công có chiều sâu, hiệu quả, thu hút được đông đảo nữ cán bộ tham gia.
Hàng năm Công đoàn trường đã tổ chức đăng ký thi đua và sơ kết phong trào “Giỏi việc trường, đảm việc nhà”, nhân dịp kỉ niệm ngày thành lập Hội Liên hiệp Phụ nữ Việt Nam 20 - 10, công nhận danh hiệu và khen thưởng các tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc. 
Kết quả: Trong nửa nhiệm kỳ vừa qua có 2.944 lượt nữ CBVC được công nhận danh hiệu “Giỏi việc trường, đảm việc nhà”, trong đó có 502 lượt người được khen thưởng; Tổng kết phong trào “Giỏi việc trường, đảm việc nhà” 5 năm (2010 - 2015) 561 nữ CBVC được công nhận danh hiệu, trong đó có 90 người được khen thưởng thành tích xuất sắc và 13 người được CĐGDVN cấp Giấy chứng nhận.
- Nhân dịp kỷ niệm ngày Quốc tế Phụ nữ 8 - 3 và ngày thành lập Hội Liên hiệp phụ nữ Việt Nam 20/10, Công đoàn Trường chỉ đạo các đơn vị tổ chức hoạt động với nhiều hình thức như: nói chuyện, toạ đàm, tham quan du lịch, tổ chức hội thi....: Công đoàn Trường tổ chức giao lưu cán bộ công đoàn và các nữ cán bộ có thành tích xuất sắc trong phong trào “Giỏi việc trường, đảm việc nhà” (năm 2014, 2015), tổ chức tọa đàm “Phụ nữ thời 4.0” (năm 2017)...; Công đoàn khoa Tiếng Anh tổ chức chương trình “Cho em” chào mừng ngày Quốc tế Phụ nữ 8/3, Công đoàn khoa Sinh học đã tổ chức tốt CLB Nữ trí thức hiệu quả, thiết thực và tổng kết 5 năm hoạt động của chi hội (2012 - 2017), được Hội Nữ trí thức Việt Nam khen thưởng...
- 100% các đơn vị đã tổ chức nhiều hoạt động với các hình thức phong phú, đa dạng như: tổ chức tham quan các di tích lịch sử, danh lam thắng cảnh, tổ chức gặp mặt, giao lưu, tọa đàm, tổ chức hội thi...; Tiêu biểu như các đơn vị: Công đoàn khoa Tiếng Anh, khoa Công tác Xã hội, khoa Lý luận chính trị - Giáo dục Công dân, khoa Sinh học, khoa Hóa học, khoa Toán, Trường phổ thông Nguyễn Tất Thành, trường Chuyên…v.v.... và nhiều đơn vị khác.
- Công đoàn Trường thường xuyên quan tâm đến công tác chăm sóc, giáo dục các cháu thiếu niên, nhi đồng là con CB,VC của trường và các cháu trong khu dân cư: Nhân ngày Quốc tế thiếu nhi 1/6, Tết Trung thu, Nhà trường trích quỹ phúc lợi tặng quà cho các cháu thiếu nhi và khen thưởng các cháu học sinh giỏi, mỗi năm khoảng 1.200 cháu được tặng quà với số tiền khoảng 120 triệu đồng, khen tặng các cháu đạt thành tích xuất sắc trong học tập, mỗi năm có khoảng 450 - 500 cháu được khen thưởng với tổng số tiền: 60 - 70 triệu đồng/năm.

- Công đoàn Trường tổ chức nhiều hoạt động vui chơi bổ ích, ấn tượng cho các cháu như: Chương trình “Vui hội trăng Rằm” (năm 2014), “Mặt trời của mẹ” (năm 2015), “Cả nhà vui” (năm 2016)... 
- Triển khai hưởng ứng “Ngày Phụ nữ sáng tạo năm 2017”, phụ nữ tham gia giảm nhẹ rủi ro, thiên tai và thích ứng với biến đổi khí hậu do Hội LHPN Việt Nam tổ chức. Công đoàn Trường đã gửi 02 bản thiết kế ý tưởng sáng tạo của nữ cán bộ khoa Sinh học và khoa Việt Nam học về Hội LHPN Việt Nam.

Chương trình 6: Đổi mới nội dung, phương pháp hoạt động công đoàn; tích cực xây dựng tổ chức công đoàn; tham gia xây dựng Đảng trong sạch, vững mạnh 

- Tuyên truyền Nghị quyết 6ª/NQ-TLĐ, ngày 06/01/2011 của BCH Tổng LĐLĐ Việt Nam kháo X về tiếp tục đổi mới nội dung, phương thức và nâng cao chất lượng hoạt động của công đoàn cơ sở; tuyên truyền nội dung nghị quyết Đại hội Công đoàn các cấp về công tác phát triển đoàn viên và tổ chức công đoàn.

- Hàng năm, Công đoàn Trường xây dựng chương trình, kế hoạch công tác năm, năm học; duy trì nề nếp sinh hoạt công đoàn; thường xuyên đổi mới các hình thức hoạt động công đoàn và chỉ đạo các đơn vị tổ chức hoạt động cho phù hợp với tình hình thực tế của đơn vị.

- Duy trì và đẩy mạnh hoạt động của các cụm công đoàn; khuyến khích các CĐBP, Tổ CĐTT liên kết tổ chức các hoạt động hoặc liên kết tham gia trong các hoạt động chung của Công đoàn trường.
- Tổ chức 02 lớp tập huấn nghiệp vụ công tác công đoàn cho 270 cán bộ công đoàn các cấp.

- Cử cán bộ tham gia các lớp tập huấn, bồi dưỡng nghiệp vụ do CĐGD Việt Nam tổ chức.

- Thường xuyên tổ chức họp Ban Thường vụ, BCH Công đoàn Trường, BCH Công đoàn mở rộng để triển khai hoạt động kịp thời.
- Hàng năm đã có khoảng 98% Công đoàn bộ phận, Tổ Công đoàn trực thuộc đạt vững mạnh và vững mạnh xuất sắc.
- Ủy ban Kiểm tra Công đoàn Trường hoạt động hiệu quả: Thực hiện công tác kiểm tra tài chính, tài sản của Công đoàn Trường mỗi năm 01 lần; định kỳ kiểm tra việc thực hiện Điều lệ Công đoàn tại các đơn vị (02 đơn vị/tháng). Từ năm 2014 đến nay đã kiểm tra toàn diện 43 lượt đơn vị.
- Chỉ đạo hoạt động của Ban Thanh tra nhân dân Trường, kiện toàn công tác tổ chức theo nhiệm kỳ và triển khai hoạt động đạt kết quả tốt, giữ vững sự ổn định trong nhà trường.

- Công tác thu chi, sử dụng nguồn tài chính công đoàn được thực hiện đúng quy định.

- Công tác kế toán thực hiện theo đúng văn bản quy định của Bộ Tài chính và Tổng LĐLĐ Việt Nam.

- Từ năm 2014 đến nay, Công đoàn Trường đã phát triển được 78 công đoàn viên mới, tiếp nhận 09 cán bộ từ nơi khác về trường.
- Tổ chức công đoàn các cấp đã vận động CB,VC triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng bộ Trường đạt kết quả tốt, góp phần vào việc xây dựng Đảng bộ trong sạch vững mạnh. Công đoàn Trường đã giới thiệu cho Đảng ủy Trường các công đoàn viên tích cực dự lớp bồi dưỡng nhận thức về Đảng. Từ năm 2014 đến nay đã có 106 công đoàn viên được kết nạp vào Đảng Cộng sản Việt Nam.

Đánh giá chung


Ưu điểm

- Công đoàn Trường thường xuyên đổi mới nội dung, nâng cao chất lượng công tác tuyên truyền giáo dục chính trị tư tưởng; tạo mối liên kết, gắn bó và hỗ trợ nhau trong các hoạt động nhằm đưa công tác công đoàn trở thành một trong những nhiệm vụ trọng tâm trong công tác xây dựng trường ĐHSP Hà Nội.

- Cùng với chính quyền tham gia đổi mới công tác thi đua, quản lí nhà trường, góp phần đẩy mạnh, nâng cao chất lượng đào tạo và NCKH. Công đoàn tham gia chỉ đạo việc kiểm tra đánh giá, giám sát, thúc đẩy các phong trào thi đua trong nhà trường. Vận động CB,VC thực hiện tốt quy chế dân chủ trong nhà trường. Vì vậy, trong những năm gần đây chất lượng đào tạo và NCKH, phục vụ sự nghiệp đổi mới giáo dục của Nhà trường luôn được giữ vững.

- Công đoàn có vai trò tích cực trong việc đảm bảo quyền lợi chính đáng, hợp pháp của người lao động và đã góp phần cải thiện, nâng cao đời sống vật chất, tinh thần của cán bộ, công đoàn viên; tạo điều kiện để cán bộ yên tâm công tác và tham gia tích cực các hoạt động của công đoàn, có điều kiện tham gia công tác xã hội, từ thiện.

- Công đoàn Trường đã chỉ đạo và định hướng tốt cho các hoạt động của Ban Nữ công, góp phần làm cho phong trào cán bộ nữ của trường ngày càng đi vào nề nếp, có hiệu quả thiết thực. 

- Công tác xây dựng tổ chức công đoàn, xây dựng Đảng được Công đoàn quan tâm và chú trọng. Hàng năm Công đoàn Trường quan tâm đến công tác phát triển đoàn viên và đã giới thiệu được nhiều công đoàn viên ưu tú cho Đảng.

Tồn tại

Số lượng đoàn viên tại một số CĐBP, tổ CĐTT tại các phòng, ban, trung tâm ít gây khó khăn cho việc huy động nguồn lực và tổ chức, triển khai các hoạt động công đoàn.

Một số cán bộ công đoàn chưa thực sự đáp ứng yêu cầu công tác; việc triển khai các chương trình, kế hoạch hoạt động công đoàn đôi khi vẫn còn mang tính hình thức. 

Đời sống, thu nhập của một bộ phận CBNGNLĐ còn khó khăn, nhất là CBNGNLĐ trẻ, hợp đồng. 

Hoạt động đối ngoại của Công đoàn Trường chưa được mở rộng.

Nguyên nhân 

Một là, sự đổi mới nhận thức, tư duy về công tác công đoàn trong đội ngũ cán bộ công đoàn còn chậm, chưa đáp ứng được yêu cầu của thực tiễn. 

 Hai là, chế độ chính sách dành cho cán bộ công đoàn còn bất cập nên chưa khuyến khích được những cán bộ giỏi tham gia làm công tác công đoàn.

Ba là, đời sống kinh tế còn khó khăn tác động đến tâm tư, tình cảm và trách nhiệm, ý thức của đội ngũ CBNGLĐ.

III . MỤC TIÊU VÀ NHỮNG NHIỆM VỤ CHỦ YẾU ĐẾN CUỐI NHIỆM KÌ

Trên cơ sở tình hình, nhiệm vụ của Công đoàn Trường trong thời kì mới, quán triệt sâu sắc Nghị quyết Đại hội Đảng bộ Trường và nghị quyết của Công đoàn cấp trên, Công đoàn trường ĐHSP Hà Nội đề ra mục tiêu và nhiệm vụ chủ yếu đến hết nhiệm kì như sau:

1. Mục tiêu
Tiếp tục đổi mới nội dung và phương thức hoạt động công đoàn, phấn đấu giữ  vững danh hiệu Công đoàn cơ sở vững mạnh xuất sắc; thực hiện tốt chức năng đại diện chăm lo và bảo vệ các quyền lợi hợp pháp, chính đáng của cán bộ, công đoàn viên; tổ chức thực hiện có hiệu quả các phong trào thi đua, các cuộc vận động trong ngành; góp phần tích cực vào việc nâng cao chất lượng đào tạo, nghiên cứu khoa học, tạo ra nguồn nhân lực cao xây dựng trường ĐHSP Hà Nội nhằm góp phần thực hiện thắng lợi công cuộc đổi mới căn bản và toàn diện giáo dục đào tạo. 


2. Những nhiệm vụ chủ yếu
2.1. Tiếp tục đẩy mạnh công tác chăm lo đời sống, đại diện bảo vệ quyền, lợi ích hợp pháp, chính đáng của CBNGNLĐ

- Tích cực phối hợp với Chính quyền khai thác, tăng thêm nguồn thu của Nhà trường; xây dựng, quản lý và sử dụng hợp lý quỹ phúc lợi ... nhằm nâng cao thu nhập cho CBNGNLĐ, đặc biệt là cán bộ, công đoàn viên trẻ. 

- Quan tâm và phản ánh kịp thời những thắc mắc, ý kiến của CB,VC về chế độ, chính sách với lãnh đạo trường để giải quyết nguyện vọng chính đáng của người lao động. 

- Công đoàn Trường tích cực tổ chức xây dựng đời sống văn hóa trường học, mở rộng hoạt động của các câu lạc bộ văn hoá, văn nghệ, thể dục thể thao…, nâng cao mức độ hưởng thụ văn hoá tinh thần cho đoàn viên và cán bộ công chức. Xây dựng các đội tuyển có chất lượng cao để tham gia biểu diễn, thi đấu tại các giải của ngành và địa phương; Đẩy mạnh việc thực hiện các hoạt động đền ơn đáp nghĩa, các hoạt động xã hội, nhân đạo, từ thiện. 

- Phối hợp với Chính quyền thăm hỏi cán bộ, nhà giáo, người lao động.khi gặp hoàn cảnh khó khăn, ốm đau hoặc gia đình có việc hiếu, hỷ; tổ chức tốt các phong trào văn hoá - thể thao trong CBNGNLĐ.   

2.2. Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, giáo dục chính trị tư tưởng cho cán bộ, nhà giáo, người lao động, góp phần xây dựng mối quan hệ lao động hài hòa, ổn định trong Nhà trường

- Phối hợp với Chính quyền tổ chức học tập, quán triệt và triển khai thực hiện các chủ trương, đường lối, nghị quyết của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước đến từng cán bộ, nhà giáo, người lao động nhằm giáo dục chính trị tư tưởng, nâng cao nhận thức chính trị cho cán bộ, viên chức, nhà giáo và người lao động.

- Đẩy mạnh công tác truyền thông, tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin trong công tác tuyên truyền, tích cực phối hợp với chính quyền và các đoàn thể trong trường tổ chức các hoạt động tuyên truyền, giáo dục truyền thống nhân dịp các ngày lễ lớn, các ngày kỷ niệm của đất nước và của trường bằng các hình thức đa dạng, phong phú, thiết thực, hiệu quả.
- Tiếp tục thực hiện tốt Quy chế dân chủ cơ sở, chỉ đạo nâng cao chất lượng hoạt động của Ban thanh tra nhân dân nhằm giữ vững sự ổn định và phát triển trong Nhà trường.

2.3. Đổi mới công tác thi đua, thực hiện tốt các phong trào thi đua, các cuộc vận động, góp phần thực hiện nhiệm vụ chính trị của Nhà trường
- Tiếp tục đẩy mạnh việc thực hiện các phong trào thi đua, các cuộc vận động do Công đoàn các cấp và Nhà trường phát động, tập trung vào phong trào “Đổi mới, sáng tạo trong dạy và học” và cuộc vận động “Mỗi thầy cô giáo là tấm gương sáng về đạo đức, tự học và sáng tạo” mà trọng tâm là thực hiện tốt Quy định về đạo đức nhà giáo, góp phần nâng cao phẩm chất đạo đức, tác phong nghề nghiệp, thi đua dạy tốt, phục vụ tốt, quản lý tốt; Hỗ trợ giáo dục miền núi, vùng sâu, vùng xa, vùng khó khăn và các hoạt động từ thiện khác. 


- Phối hợp với Chính quyền nghiên cứu, cụ thể hoá nội dung, hình thức, biện pháp chỉ đạo công tác thi đua đảm bảo thiết thực, phù hợp với điều kiện cụ thể của Nhà trường, đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ phát triển của Nhà trường và của Ngành giáo dục.
2.4. Xây dựng kế hoạch, tổ chức thực hiện công tác bồi dưỡng, nâng cao trình độ, năng lực nghề nghiệp cho CBNGNLĐ, đáp ứng yêu cầu của công cuộc đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo

- Tham gia xây dựng và đề xuất các chế độ, chính sách nhằm thực hiện có hiệu quả công tác bồi dưỡng nâng cao năng lực CBNGNLĐ đạt chuẩn về quản lý, trình độ đào tạo, năng lực nghề nghiệp.

- Tổ chức các hoạt động bồi dưỡng năng lực chuyên môn, kỹ năng mềm cho CBNGNLĐ.
- Động viên, khuyến khích các Công đoàn bộ phận tổ chức các sinh hoạt chuyên môn, giao lưu học thuật, góp phần tích cực vào việc nâng cao chất lượng đào tạo và nghiên cứu khoa học của CBNGNLĐ. 

2.5. Thực hiện tốt công tác nữ công và phong trào thi đua “Giỏi việc trường, đảm việc nhà”

- Thực hiện nghiêm chỉnh Luật bình đẳng giới, “Kế hoạch Bình đẳng giới ngành Giáo dục - Đào tạo giai đoạn 2015 - 2020”; tổ chức tuyên truyền, học tập quán triệt và triển khai việc thực hiện các quyền và nghĩa vụ, các chế độ, chính sách liên quan đến cán bộ nữ. 

- Tăng cường phối hợp với Ban Vì sự tiến bộ phụ nữ Trường trong việc tổ chức, vận động nữ CBNGNLĐ học tập nâng cao trình độ chuyên môn, kỹ năng nghề nghiệp và năng lực quản lý theo hướng đảm bảo“chuẩn hóa, hiện đại hóa, xã hội hóa, dân chủ hóa và hội nhập quốc tế”; tạo điều kiện thuận lợi cho nữ cán bộ, nhà giáo, người lao động, học tập, nghiên cứu khoa học phù hợp với sức khoẻ, hoàn cảnh gia đình và môi trường làm việc.
- Lựa chọn nội dung thiết thực và hình thức phù hợp để tổ chức các hoạt động nhân dịp kỷ niệm các ngày Quốc tế phụ nữ 8/3, ngày Gia đình Việt Nam, Tháng hành động Vì trẻ em, ngày Phụ nữ Việt Nam 20/10, Tháng Dân số, Ngày Dân số Việt Nam, Ngày Dân số Thế giới…

- Tổ chức các hoạt động chăm sóc các cháu thiếu nhi con CBNGNLĐ trong toàn trường nhân dịp ngày Quốc tế Thiếu nhi 1/6, Tết Trung thu…; thăm hỏi, tặng quà cho các cháu khuyết tật, mồ côi, những trường hợp có hoàn cảnh khó khăn trên địa bàn trong điều kiện có thể.

2.6. Tiếp tục đổi mới nội dung, phương pháp hoạt động công đoàn theo hướng “Đoàn kết, dân chủ, sáng tạo, hiệu quả”, tích cực tham gia xây dựng Đảng trong sạch, vững mạnh

- Sắp xếp lại các CĐBP, Tổ CĐTT theo hướng giảm đầu mối, phát huy nguồn lực, đáp ứng yêu cầu hoạt động công đoàn trong tình hình mới.

- Tiếp tục đổi mới nội dung, phương pháp, đa dạng hóa hình thức hoạt động công đoàn; mở lớp bồi dưỡng cán bộ công đoàn, bồi dưỡng cán bộ làm công tác thanh tra nhân dân các cấp nhằm xây dựng đội ngũ cán bộ công đoàn có năng lực, nhiệt tình và có kinh nghiệm hoạt động công tác công đoàn.

- Tăng cường bồi dưỡng nghiệp vụ công tác cho cán bộ công đoàn.

- Nâng cao chất lượng các kỳ hội nghị của Ban Thường vụ, Ban Chấp hành Công đoàn Trường.

- Thực hiện nghiêm túc các quy định về quản lý tài chính trong hoạt động công đoàn.
- Tuyên truyền vận động nhà giáo và người lao động tích cực tham gia xây dựng Đảng bộ các cấp vững mạnh. Tích cực giới thiệu các công đoàn viên ưu tú để Đảng bộ Trường bồi dưỡng, xem xét kết nạp Đảng.

	
	                   BAN CHẤP HÀNH

	
	                   CHỦ TỊCH

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	                               Nguyễn Nhật Tân
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