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THÔNG BÁO
Về việc tổ chức cuộc thi viết về tấm gương nhà giáo

Kính gửi: Công đoàn bộ phận, Tổ Công đoàn trực thuộc


Thực hiện Công văn số 118/KH-CĐN, ngày 17/4/2017 của Công đoàn Giáo dục Việt Nam về kế hoạch tổ chức cuộc thi viết về tấm gương nhà giáo, BCH Công đoàn Trường triển khai các nội dung như sau:

I. MỤC ĐÍCH


- Tuyên truyền sâu rộng trong cán bộ, nhà giáo, người lao động (CB,NG,NLĐ) về truyền thống tốt đẹp, về các tấm gương nhà giáo đã và đang tận tụy cống hiến cho sự nghiệp trồng người; tích cực tham gia công tác chuyên môn, đổi mới sáng tạo trong giảng dạy và nghiên cứu khoa học, góp phần thực hiện thắng lợi Nghị quyết 29-NQ/TW về đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo.


- Phát hiện, biểu dương và nhân rộng những nhân tố điển hình tiên tiến, những tấm gương nhà giáo được tập thể CB,NG,NLĐ, học sinh, sinh viên và xã hội ghi nhận, tôn vinh.


- Là dịp để các CB,NG,NLĐ, các thế hệ học sinh, sinh viên, cộng đồng xã hội thể hiện tình cảm, lòng biết ơn và tri ân đối với thầy cô giáo và đồng nghiệp, góp phần đẩy lùi các hiện tượng tiêu cực ra khỏi môi trường sư phạm và xã hội.

II. NỘI DUNG, HÌNH THỨC, ĐỐI TƯỢNG DỰ THI

1. Nội dung


Bài dự thi là bài viết về những câu chuyện có thật, sinh động về tấm gương nhà giáo, tấm gương vượt khó trong phong trào thi đua “Dạy tốt - Học tốt”, đổi mới và sáng tạo trong dạy và học; về những cống hiến đặc biệt xuất sắc đối với ngành và xã hội thời kỳ đổi mới trong vòng 35 năm qua (từ năm 1982 đến nay).


2. Hình thức


- Bài viết bằng tiếng Việt, trình bày dưới dạng văn xuôi.
- Bài thi có các thông tin tác giả: Họ tên, đơn vị, số điện thoại, email.

- Dung lượng bài viết: từ 5 - 10 trang giấy A4, trình bày đẹp, khuyến khích có ảnh màu minh họa, đóng bìa cứng.

- Ban tổ chức không chấp nhận bài viết sao chép dưới bất kỳ hình thức nào.


3. Đối tượng


- CB,NG, NLĐ đang công tác tại trường Đại học Sư phạm Hà Nội.


- Học sinh trường THPT Chuyên, trường THCS&THPT Nguyễn Tất Thành; Sinh viên, học viên cao học, nghiên cứu sinh đang học tập, nghiên cứu tại trường ĐHSP Hà Nội

Mỗi tác giả gửi không quá 02 bài dự thi.
III. CƠ CẤU GIẢI THƯỜNG VÀ QUYỀN LỢI CỦA NGƯỜI DỰ THI

- Công đoàn trường Đại học Sư phạm Hà Nội sẽ trao các giải tập thể và cá nhân, gồm (Giải Đặc biệt, Nhất, Nhì, Ba, Khuyến khích), số lượng giải thưởng tùy thuộc vào số lượng và chất lượng bài đăng ký dự thi.

- Công đoàn Trường sẽ chọn 05 bài dự thi có chất lượng để gửi về Công đoàn Giáo dục Việt Nam tham gia vòng chung khảo. Các bài lọt vào vòng chung khảo cuộc thi do CĐGD Việt Nam tổ chức sẽ được đăng tải trên báo Giáo dục Thời đại và báo Lao động, chế độ nhuận bút được trả theo quy định hiện hành.


- Các bài đạt giải của Công đoàn giáo dục Việt Nam sẽ được in trong ấn phẩm “Những tấm gương nhà giáo tiêu biểu” do CĐGD Việt Nam và Bộ Giaso dục - Đào tạo phát hành. Bản quyền tác phẩm đạt giải thuộc về BTC cuộc thi.

IV. THỜI GIAN NHẬN BÀI DỰ THI
- Bài dự thi được gửi dưới dạng bản cứng về Văn phòng Công đoàn trường theo đơn vị, kèm theo Danh sách bài dự thi của CĐBP, Tổ CĐTT.
- Thời gian từ ngày 1 tháng 8 đến ngày 10 tháng 9 năm 2017.

Nhận được công văn này, đề nghị các đồng chí Chủ tịch CĐBP và Tổ trưởng Công đoàn trực thuộc triển khai theo đúng kế hoạch.
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