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THÔNG BÁO

Về việc tham gia hưởng ứng Ngày Phụ nữ sáng tạo năm 2017

Kính gửi: BCH Công đoàn bộ phận, Tổ Công đoàn trực thuộc


Thực hiện Công văn số 3110/BGDĐT-NGCBQLGD, ngày 21/7/2017 của Bộ Giáo dục - Đào tạo về việc tổ chức Ngày Phụ nữ sáng tạo năm 2017, Ban Thường vụ Công đoàn Trường triển khai các nội dung cụ thể như sau:

I. CHỦ ĐỀ, MỤC ĐÍCH

1. Chủ đề: 

“Phụ nữ tham gia giảm nhẹ rủi ro thiên tai và thích ứng với biến đổi khí hậu”.


2. Mục đích


- Khơi dậy tinh thần và khả năng sáng tạo của phụ nữ Việt Nam, thiết thực hưởng ứng phong trào thi đua “Phụ nữ tích cực học tập, lao động sáng tạo, xây dựng gia đình hạnh phúc”, góp phần tích cực thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia ứng phó với Biến đổi khí hậu và Luật phòng, chống thiên tai (năm 2013), phát triển kinh tế xã hội và giảm nghèo bền vững;


- Phát hiện, hỗ trợ hiện thực hóa và nhân rộng các sáng kiến nhằm phát huy vai trò của phụ nữ trong giảm nhẹ rủi ro thiên tai và thích ứng với biến đổi khí hậu.


- Thu hút sự quan tâm, nâng cao nhận thức của xã hội vè vai trò của phụ nữ trong giảm nhẹ rủi ro thiên tai và thích ứng với biến đổi khí hậu.

II. HOẠT ĐỘNG CHÍNH 

* Nhóm hoạt động 1: Tổ chức các hoạt động tuyên truyền, các hội nghị, hội thảo”

Thực hiện: Ban Tuyên giáo Truyền thông, Ban Chuyên môn, Nữ công xây dựng kế hoạch.


* Nhóm hoạt động 2, 3: 

- Phát hiện, tôn vinh những sáng tạo, sáng kiến của phụ nữ trong lĩnh vực giảm nhẹ rủi ro thiên tai và thích ứng với biến đổi khí hậu.

- Tìm kiếm và hỗ trợ thực hiện những ý tưởng sáng tạo có khả năng thúc đẩy sự tham gia của phụ nữ vào giảm nhẹ rủi ro thiên tai và thích ứng với biến đổi khí hậu.


Thực hiện: BCH CĐBP, Tổ CĐ trực thuộc.

BCH Công đoàn Trường yêu cầu BCH Công đoàn bộ phận, tổ công đoàn trực thuộc triển khai tới công đoàn viên của đơn vị mình các nội dung trong nhóm hoạt động 2 và 3 (Chi tiết xem file đính kèm), tập hợp sản phẩm sáng tạo, ý tưởng sáng tạo của đơn vị mình gửi về Văn phòng Công đoàn Trường trước ngày 12/8/2017 để BCH Công đoàn trường gửi lên BTC Ngày phụ nữ sáng tạo 2017.

Nhận được Công văn này, đề nghị các đơn vị triển khai thực hiện tốt kế hoạch.
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